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1. El artículo 1 de la Constitución Española establece como valores 
superiores del ordenamiento jurídico: 

A) La libertad, la igualdad y el bienestar social. 

B) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. 

C) La libertad, la igualdad, la justicia y la paz social. 

D) La libertad, la igualdad y el pluralismo democrático. 

2. Según el artículo 57 de la Constitución Española, extinguidas 
todas las líneas llamadas en Derecho, proveerán a la sucesión 

en la Corona en la forma que más convenga a los intereses de 
España: 

A) Las Cortes Generales. 

B) El Congreso. 

C) El Senado. 

D) El Gobierno. 

3. Según el artículo 17 de la Constitución Española, ¿el 

procedimiento para producir la inmediata puesta a disposición 
judicial de toda persona detenida ilegalmente se denomina? 

A) In dubio pro reo. 

B) Sub iudice. 

C) Non bis in idem. 

D) Habeas corpus. 

4. ¿Cuál de las siguientes NO es una competencia asumible por las 

Comunidades Autónomas según lo dispuesto en el artículo 148 
y 149 de la Constitución Española? 

A) Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda. 

B) La artesanía. 

C) Legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 

D) Promoción del deporte y de la adecuada utilización del ocio. 

 

F
IR

M
A

D
O

 E
L
E

C
T

R
Ó

N
IC

A
M

E
N

T
E

  
p
o
r 

M
A

R
T

A
 F

E
R

R
E

R
 M

A
R

T
ÍN

E
Z

, 
A

u
d
ito

r,
 S

E
R

V
IC

IO
 D

E
 C

O
N

T
R

O
L
 F

IN
A

N
C

IE
R

O
 D

E
 F

O
N

D
O

S
 E

U
R

O
P

E
O

S
 A

G
R

IC
O

L
A

S
 e

l 1
7

/0
2

/2
0

2
5

.
D

o
cu

m
e
n
to

 v
e
ri
fic

a
d
o
 e

n
 e

l m
o
m

e
n
to

 d
e
 la

 f
ir
m

a
 y

 v
e
ri
fic

a
b
le

 a
 t
ra

vé
s 

d
e
 la

 d
ir
e
cc

ió
n
 h

tt
p
s:

//
m

ia
.a

ra
g
o
n
.e

s/
d
o
cu

m
e
n
to

s 
co

n
 C

S
V

 C
S

V
U

B
8
F

Y
X

U
5
H

K
1
L
0
1
P

F
I.



                                                        
 

PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA ESTABILIZACIÓN DE EMPLEO TEMPORAL 
INGENIEROS TÉCNICOS EN ESPECIALIDADES AGRÍCOLAS (O.E.P. 2022) 

PRIMER EJERCICIO                                                                                                                                                                        15/02/2025 

Página 4 de 39 

 

 

 

5. Según el artículo 59 del Estatuto de Autonomía de Aragón, 

¿ante quién rinde cuentas el Justicia de Aragón? 

A) Ante el Tribunal Superior de Justicia de Aragón. 

B) Ante las Cortes de Aragón. 

C) Ante el Gobierno de Aragón. 

D) Ante la Diputación General de Aragón. 

 

6. Señale la respuesta CORRECTA. Las Cortes de Aragón podrán 
exigir la responsabilidad política del Presidente y del Gobierno 

de Aragón mediante la adopción de una moción de censura: 

A) Por mayoría de dos tercios de los miembros de la Cámara. 

B) Por mayoría absoluta. 

C) Por mayoría simple de los votos emitidos. 

D) Por mayoría de tres quintos de los miembros de la Cámara. 

 

7. Señale la respuesta CORRECTA. Conforme a lo dispuesto en el 

artículo 288 del Tratado de Funcionamiento de la Unión 
Europea, las Decisiones de la Unión Europea: 

A) No son vinculantes. 

B) Se aplican directamente en cada Estado Miembro. No cabiendo la 
designación de destinatarios específicos. 

C) Obligan al Estado Miembro destinatario en cuanto al resultado 
dejando a las autoridades nacionales la elección de la forma y de los 
medios. 

D) Serán obligatorias en todos sus elementos. Cuando designe 
destinatarios, sólo será obligatoria para éstos. 
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8. Señale la respuesta CORRECTA. Los interesados con capacidad 

de obrar podrán actuar ante la administración pública por 
medio de representante. Salvo que las circunstancias del caso 

requieran un plazo superior, la falta o insuficiencia de la 
representación no impedirá que se tenga por realizado el acto 
del que se trate, siempre que se aporte aquélla o se subsane el 

defecto dentro del plazo de: 

A) Diez días. 

B) Quince días. 

C) Veinte días. 

D) Un mes. 

 

9. Señala la opción INCORRECTA. Según el artículo 16 de la Ley 

39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, los documentos que 
los interesados dirijan a los órganos de la Administración 

Pública podrán presentarse: 

A) En el registro electrónico de la Administración u Organismo al que se 

dirijan. 

B) En las oficinas de Correos o despachos de Notarías, en la forma que 
reglamentariamente se establezca. 

C) En las representaciones diplomáticas de España en el extranjero. 

D) En las oficinas consulares de España en el extranjero. 

 

10. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, ¿cuál 
es el plazo para notificar una resolución de forma expresa 

cuando las normas reguladoras del procedimiento en cuestión 
no fijen un plazo máximo para ello?  

A) Un mes. 

B) Dos meses. 

C) Tres meses. 

D) Seis meses. 
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11. Señale la respuesta CORRECTA. Según lo establecido en el 

artículo 43 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 
Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, cuando la notificación por medios electrónicos sea de 

carácter obligatorio se entenderá rechazada cuando: 

A) Hayan transcurrido diez días hábiles desde la puesta a disposición de 

la notificación sin que se acceda a su contenido. 

B) Hayan transcurrido diez días naturales desde la puesta a disposición 
de la notificación sin que se acceda a su contenido. 

C) Hayan transcurrido quince días hábiles desde la puesta a disposición 
de la notificación sin que se acceda a su contenido. 

D) Hayan transcurrido quince días naturales desde la puesta a 
disposición de la notificación sin que se acceda a su contenido. 

 

12. Señale la respuesta CORRECTA. De acuerdo con lo establecido 
en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, los 
interesados en un procedimiento administrativo tienen derecho 
a formular alegaciones, utilizar los medios de defensa 

admitidos por el Ordenamiento Jurídico, y a aportar 
documentos: 

A) En cualquier fase del procedimiento anterior al trámite de audiencia, 
que podrán ser tenidos en cuenta por el órgano competente al 
redactar la propuesta de resolución. 

B) En cualquier fase del procedimiento anterior al trámite de información 
pública, que podrán ser tenidos en cuenta por el órgano competente 

al redactar la propuesta de resolución. 

C) En cualquier fase del procedimiento anterior al trámite de información 
pública, que deberán ser tenidos en cuenta por el órgano competente 

al redactar la propuesta de resolución. 

D) En cualquier fase del procedimiento anterior al trámite de audiencia, 

que deberán ser tenidos en cuenta por el órgano competente al 
redactar la propuesta de resolución. 
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13. Señale la opción INCORRECTA. Según lo establecido en el 

artículo 84 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 
Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, son formas de finalización del procedimiento 

administrativo.: 

A) La resolución. 

B) La sentencia dictada por el juzgado de lo contencioso-administrativo. 

C) La imposibilidad de continuarlo por causas sobrevenidas. 

D) El desistimiento y la declaración de caducidad. 

 

14. Señale la respuesta CORRECTA. De acuerdo con lo dispuesto en 
el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 
de octubre, una de las circunstancias que permite el 

nombramiento de funcionarios/as interinos/as es el exceso o 
acumulación de tareas por un plazo máximo de: 

A) Tres meses, dentro de un periodo de doce meses. 

B) Seis meses, dentro de un periodo de doce meses. 

C) Tres años ampliables hasta doce meses más. 

D) Nueve meses, dentro de un período de dieciocho meses. 

 

15. Señale la opción INCORRECTA. La Ley 5/2017 de Integridad y 
Ética Públicas regula entre su contenido las siguientes 

cuestiones: 

A) La Agencia de Integridad y Ética Públicas. 

B) El Plan Anual Normativo. 

C) Los códigos de buen gobierno y de conducta. 

D) El régimen de los “lobbies”. 
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16. Señale la respuesta CORRECTA. Según el artículo 42 del texto 

refundido de la Ley de Hacienda de la Comunidad Autónoma de 
Aragón, aprobado por Decreto Legislativo 3/2023, de 17 de 

mayo, la competencia para autorizar las generaciones de 
crédito corresponde a: 

A) La persona titular del departamento afectado. 

B) La persona titular del departamento competente en materia de 
hacienda, a propuesta del departamento afectado. 

C) La persona titular de la dirección general competente en materia de 
presupuestos. 

D) La persona titular de la dirección general competente en materia de 

tributos. 

17. Señale la respuesta CORRECTA. El art. 47 del texto refundido de 

la Ley de Hacienda de la Comunidad Autónoma de Aragón, 
aprobado por Decreto Legislativo 3/2023, de 17 de mayo, en 
cuanto a la ejecución del presupuesto, establece que las fases 

en las que se concreta la gestión económica y financiera de los 
créditos consignados en el estado de gastos del presupuesto de 

la Comunidad Autónoma de Aragón son las siguientes: 

A) Autorización, compromiso, reconocimiento de obligaciones y 

propuesta de pago. 

B) Autorización, disposición, reconocimiento de la obligación y propuesta 

de pago. 

C) Autorización, disposición, reconocimiento de la obligación y pago 

ordenado del gasto. 

D) Autorización, reserva de crédito, reconocimiento de obligaciones y 

propuesta de pago 

18. Según la Ley 7/2018, de 28 de junio, de igualdad de 
oportunidades entre mujeres y hombres en Aragón, ¿a quién 
corresponde aprobar el Plan Estratégico para la Igualdad entre 

Mujeres y Hombres de Aragón? 

A) A las Cortes de Aragón.  

B) A la Comisión Interdepartamental para la Igualdad.  

C) A la Mesa General de Negociación de la Administración de la 

Comunidad Autónoma de Aragón. 

D) Al Gobierno de Aragón, a propuesta del departamento competente en 

materia de igualdad de género. 
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19. ¿Qué es Cl@ve? 

A) Un sistema que gestiona las contraseñas de los equipos informáticos 

de las Administraciones Públicas. 

B) Un sistema que gestiona los usuarios de los equipos informáticos de 

las Administraciones Públicas. 

C) Un sistema orientado a unificar y simplificar el acceso electrónico de 

los ciudadanos a los servicios públicos. 

D) Un sistema que posibilita el acceso a trámites electrónicos mediante 

el uso de un certificado electrónico. 

20. Señale la opción INCORRECTA. Tal como establece el artículo 
38 de la Ley 5/2021, de 29 de junio, de Organización y 
Régimen Jurídico del Sector Público Autonómico de Aragón, la 

sede electrónica de la Administración Pública de la Comunidad 
Autónoma de Aragón: 

A) Es la dirección electrónica accesible a través de redes de 

telecomunicaciones que posibilita la relación digital entre las 

personas, empresas y entidades usuarias de servicios gestionados 

por órganos de la Administración de la comunidad autónoma. 

B) Es única sin excepciones y su ámbito de aplicación es el conjunto de 

departamentos de la Administración de la comunidad autónoma, sus 

organismos autónomos y entidades de derecho público. 

C) Es única, aunque excepcionalmente se podrán crear sedes 

electrónicas asociadas a la sede electrónica de la Administración 

pública de la Comunidad Autónoma de Aragón. 

D) Es una dirección electrónica que se integrará en el Portal de Internet 

de la Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón. 

21. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Instituto Nacional de 

Estadística el número de explotaciones con cultivos leñosos en 
su superficie agraria útil (SAU) en el año 2020 en Aragón fue:  

A) Menor de 10.000 explotaciones. 

B) Mayor de 10.001 explotaciones y menor de 15.000 explotaciones. 

C) Mayor de 15.001 explotaciones y menor de 20.000 explotaciones. 

D) Mayor de 20.001 explotaciones. 
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22. Señale la opción INCORRECTA. En relación con el Avance de 

Macromagnitudes del Sector Agrario Aragonés 2023, respecto 

al año anterior: 

A) Se produce una disminución de la superficie dedicada a cereales. 

B) La superficie de alfalfa aumenta, baja ligeramente su producción y se 

incrementa el precio de venta. 

C) Se produce un aumento de la superficie y de la producción en 

frutales, así como un ligero incremento en precios. 

D) Se produce un mantenimiento superficie de almendro (almendra con 

cáscara) y un aumento del precio. 

 
23. Señale la opción INCORRECTA. Las personas titulares de una 

explotación en régimen de titularidad compartida deberán 
cumplir una serie de requisitos: 

A) Estar dadas de alta en la Seguridad Social. 

B) Ejercer la actividad agraria y trabajar en la misma de modo directo y 

personal. 

C) Residir en el ámbito territorial rural en que radique la explotación. 

D) Únicamente puede estar constituida por un matrimonio. 

 
24. ¿Qué importante reforma de la Política Agrícola Común (PAC) 

ocurrió en 1992 bajo la presidencia de Jacques Delors? 

A) La introducción de pagos directos a los agricultores para promover la 

sostenibilidad. 

B) La disociación de las ayudas con respecto a los volúmenes 

producidos. 

C) La reducción de los subsidios a la agricultura en favor de la industria. 

D) La desvinculación de los pagos agrícolas de la producción, 

orientándolos a la renta de los agricultores. 
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25. ¿Cuántas reformas ha tenido la Política Agraria Común (PAC)? 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

 
26. Señale la respuesta CORRECTA, todos los objetivos estratégicos 

de la actual PAC son: 

A) Garantizar una renta justa a los agricultores; aumentar la 

competitividad; mejorar la posición de los agricultores en la cadena 

alimentaria; actuar contra el cambio climático; proteger el medio 

ambiente; preservar los paisajes y la biodiversidad; apoyar el relevo 

generacional; mantener zonas rurales dinámicas; proteger la calidad 

alimentaria y sanitaria; impulsar el conocimiento y la innovación; 

fomentar la educación. 

B) Garantizar una renta justa a los agricultores; aumentar la 

competitividad; mejorar la posición de los agricultores en la cadena 

alimentaria; actuar contra el cambio climático; proteger el medio 

ambiente; preservar los paisajes y la biodiversidad; apoyar el relevo 

generacional; mantener zonas rurales dinámicas; proteger la calidad 

alimentaria y sanitaria; impulsar el conocimiento y la innovación. 

C) Garantizar una renta justa a los agricultores; aumentar la 

competitividad; mejorar la posición de los agricultores en la cadena 

alimentaria; actuar contra el cambio climático; proteger el medio 

ambiente; apoyar el relevo generacional; mantener zonas rurales 

dinámicas; proteger la calidad alimentaria y sanitaria; impulsar el 

conocimiento y la innovación. 

D) Garantizar una renta justa a los agricultores; aumentar la 

competitividad; mejorar la posición de los agricultores en la cadena 

alimentaria; actuar contra el cambio climático; proteger el medio 

ambiente; preservar los paisajes y la biodiversidad; mantener zonas 

rurales dinámicas; proteger la calidad alimentaria y sanitaria; 

impulsar el conocimiento y la innovación. 
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27. ¿Quién es responsable de la Dirección del Organismo Pagador 

de los gastos imputables a los fondos europeos agrícolas FEAGA 

y FEADER en la Comunidad Autónoma de Aragón? 

A) El Consejero del Departamento de Agricultura, Ganadería y 

Alimentación. 

B) El Director General de Desarrollo Rural del Departamento de 

Agricultura, Ganadería y Alimentación. 

C) El Secretario General Técnico del Departamento de Agricultura, 

Ganadería y Alimentación. 

D) El Secretario General Técnico del Departamento de Medio Ambiente y 

Turismo junto con el Secretario General Técnico del Departamento de 

Agricultura, Ganadería y Alimentación (por un acuerdo de delegación 

de funciones).  

 

28. ¿Cuál de los siguientes objetivos NO está incluido en los 
objetivos específicos del Plan Estratégico de España para la 

PAC post 2020? 

A) Asegurar ingresos justos. 

B) Conservar el paisaje y la biodiversidad. 

C) Hambre cero. 

D) Apoyar el relevo generacional. 

 
29. ¿Cuál es el acrónimo del Grupo LEADER “Asociación para el 

Desarrollo de las Tierras del Moncayo”? 

A) ASODEMO. 

B) ASOMO. 

C) ASMO. 

D) ASOMON. 
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30. Señale la respuesta CORRECTA. Según se establece en la orden 

de las bases reguladoras de las ayudas en materia de 

agroambiente y clima, de agricultura ecológica, y de la Red 
Natura 2000 y de la Directiva Marco del Agua, los índices de 
conversión de animales a unidades de ganado mayor (UGM), 

serán: 

A) Toros y vacas de más de dos años: 0,8 UGM; bovinos a partir de 6 

meses y hasta dos años: 0,6 UGM; équidos de más de 6 meses: 0,6 

UGM; ovino y caprino: 0,15 UGM. 

B) Toros y vacas de más de dos años: 1 UGM; bovinos a partir de 6 

meses y hasta dos años: 0,4 UGM; équidos de más de 6 meses: 1 

UGM; ovino y caprino: 0,10 UGM. 

C) Toros y vacas de más de dos años: 1 UGM; bovinos a partir de 6 

meses y hasta dos años: 0,6 UGM; équidos de más de 6 meses: 1 

UGM; ovino y caprino: 0,15 UGM. 

D) Toros y vacas de más de dos años: 1 UGM; bovinos a partir de 6 

meses y hasta dos años: 0,6 UGM; équidos de más de 6 meses: 0,4 

UGM; ovino y caprino: 0,1 UGM. 

 
31. ¿Cuál es el significado del acrónimo GATT? 

A) Acuerdo General de Transporte Terrestre. 

B) Acuerdo General sobre Aduanas y Transferencias. 

C) Acuerdo General sobre Telecomunicaciones y Transporte. 

D) Acuerdo General sobre Aranceles Aduaneros y Comercio. 

 
32. Señale la respuesta CORRECTA. El documento de la Agenda 

2030 fue aprobado: 

A) El 15 de septiembre de 2015. 

B) El 20 de septiembre de 2005. 

C) El 15 de septiembre de 2005. 

D) El 25 de septiembre de 2015. 
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33. Señale la opción INCORRECTA en relación a la Organización 

Mundial del Comercio (OMC): 

A) Es una organización internacional que se ocupa de las normas que 

rigen el comercio entre los países. 

B) Los pilares sobre los que descansa son los Acuerdos de la OMC. 

C) Está compuesto por todos los países del mundo. 

D) La Dra. Ngozi Okonjo-Iweala, actual Directora General, es la primera 

mujer en dirigir la OMC. 

 

 
34. ¿Cuáles son los principios en los que se basa la política 

medioambiental de la Unión Europea? 

A) De cautela y de acción preventiva, de corrección de los atentados al 

medio ambiente, preferentemente en la fuente misma, y de “quien 

contamina paga”. 

B) De vigilancia, prevención, neutralización y corrección de la 

contaminación en su fuente y de “quien contamina, paga”. 

C) De prevención, de reacción y de “quien contamina, paga”. 

D) De vigilancia, prevención y corrección de la contaminación en su 

fuente y de “quien contamina, paga”. 

 
 
35. ¿Qué forma tiene la curva ambiental de Kuznets?: 

A) Tiene forma de U. 

B) Tiene forma de W. 

C) Tiene forma de U invertida. 

D) Tiene forma de W invertida. 
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36. La gestión de estiércol provoca la emisión de gases de efecto 

invernadero a la atmósfera con responsabilidad sobre el cambio 

climático. Concretamente, ¿qué dos gases más relevantes se 
emiten? 

A) Metano y dióxido de carbono. 

B) Metano y monóxido de carbono. 

C) Metano y óxido nitroso. 

D) Metano y óxidos de azufre. 

 
 
37. Respecto a la aridez, según el atlas climático de Aragón, el 

69,6% del territorio de la Comunidad Autónoma de Aragón 
queda dentro de la categoría de semiárido. El índice utilizado 

para su medición es el propuesto por la UNEP (United Nations 
Environment Program). ¿A qué intervalo de valores de dicho 
índice se corresponde la citada categoría? 

A) Menor a 0,2. 

B) Mayor o igual a 0,2 y menor a 0,5. 

C) Mayor o igual a 0,5 y menor a 0,65. 

D) Mayor a 0,65. 

 

38. Señale la respuesta CORRECTA. En los procesos de 
edafogénesis, el proceso de oscurecimiento de los horizontes 

superficiales del suelo por la evolución de restos orgánicos 
frescos hacia formas complejas (humus), con la participación 

de los microorganismos se denomina: 

E) Meteorización. 

F) Melanización. 

G) Edafoturbación. 

H) Empardecimiento y rubefacción. 
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39. Señale la respuesta CORRECTA. El componente o sumando en la 

ecuación de la energía potencial total del agua en el suelo, que 
es el resultado de la interacción superficial entre las partículas 

sólidas del suelo y el agua, se conoce cómo: 

A) Potencial osmótico. 

B) Potencial de presión. 

C) Potencial matricial. 

D) Potencial gravitacional. 

 

 
40. Señale la respuesta CORRECTA. El método de fitorremediación 

consistente en la absorción de metales contaminantes a través 

de las raíces de las plantas y su acumulación en tallos y hojas 
se denomina: 

A) Fitoextracción. 

B) Rizofiltración. 

C) Fitodegradación. 

D) Fitoestabilización. 

 

 

41. Indique cuál de los siguientes NO es un principio de la 
agricultura de conservación según la Organización de las 

Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO): 

A) Alteración mecánica mínima del suelo. 

B) Diversificación de especies. 

C) Mecanización agrícola sostenible. 

D) Cobertura orgánica permanente del suelo. 
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42. Señale la respuesta CORRECTA. La Ley 10/2014, de 27 de 

noviembre, de Aguas y Ríos de Aragón, en su articulado recoge 

las infracciones sobre el dominio público hidráulico de las 
cuencas intracomunitarias. Se cataloga como infracción grave: 

A) El incumplimiento de la obligación de sellado de los pozos en desuso. 

B) El almacenamiento de aguas en cauce y de aguas pluviales, así como 

la recarga de acuíferos, sin la previa autorización administrativa. 

C) La navegación y la flotación de embarcaciones, el establecimiento de 

barcas de paso y sus embarcaderos y el ejercicio de cualquier otro 

uso común de carácter especial en zonas en las que expresamente 

esté prohibido dicho uso o, cuando estuviera permitido, sin la 

presentación de una declaración responsable previa. 

D) La desobediencia a las órdenes o requerimientos del personal de la 

Administración hidráulica en el ejercicio de las funciones que tiene 

encomendadas. 

 
43. Señale la respuesta CORRECTA. Según datos de la 

Confederación Hidrográfica del Ebro, la cuenca del Ebro ocupa 
una superficie total de: 

A) 75.534 km2. 

B) 80.534 km2. 

C) 85.534 km2. 

D) 90.534 km2. 

 
44. Señale la respuesta CORRECTA. Una de las siguientes 

variedades de maíz transgénico está autorizada para su cultivo 
en Aragón: 

A) MON810. 

B) MON710. 

C) MON820. 

D) MON720. 
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45. Señale la respuesta CORRECTA. Los tejidos conductores de las 

plantas son el “xilema” y el “floema”, que se caracterizan por: 

A) El xilema es el tejido conductor de las sustancias orgánicas sólo por 

los tejidos verdes y el floema es el tejido conductor de las sustancias 

orgánicas en los tejidos leñosos. 

B) El xilema es el tejido conductor del agua y los iones y el floema es el 

tejido conductor de las sustancias orgánicas elaboradas en los tejidos 

verdes. 

C) El xilema es el tejido conductor de las sustancias orgánicas y el 

floema es el tejido conductor del agua y los iones. 

D) El xilema es el tejido conductor de agua y sustancias orgánicas en los 

tejidos verdes y el floema es el tejido conductor de agua y sustancias 

orgánicas en los tejidos leñosos. 

 
46. Señale la respuesta CORRECTA. La renta de referencia a que se 

refiere el apartado 12 del artículo 2 de la Ley 19/1995, de 4 de 
julio, de Modernización de las Explotaciones Agrarias, queda 

fijada para el año 2024 en una cuantía: 

A) Menor de 25.000 euros. 

B) Mayor o igual de 25.000 euros y menor de 30.000 euros. 

C) Mayor o igual de 30.000 euros y menor de 35.000 euros. 

D) Mayor o igual de 35.000 euros. 

 
47. En el “Plan Estadístico Nacional” se realizan una serie de 

operaciones estadísticas que se distribuyen en una serie de 

epígrafes. ¿Cuál de las siguientes respuestas NO corresponde a 
uno de los citados epígrafes? 

A) Encuesta de superficies y rendimientos de cultivo (ESYRCE). 

B) Encuestas sobre plantaciones de árboles frutales. 

C) Estadísticas de Medios de Producción. 

D) Distribución general del suelo según pendiente y aprovechamientos. 
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48. ¿Qué es una red geodésica? 

A) Una macroestructura constituida por una serie de puntos (vértices 

geodésicos), con coordenadas que configuran la base cartográfica. 

B) Vértices que sirven para medir la altura de un punto del terreno. 

C) Un conjunto de sensores homogéneos distribuidos por las costas que 

miden la variación del nivel del mar para su uso en topografía. 

D) Una red de satélites que calculan las coordenadas del punto donde se 

encuentran un GPS. 

 
49. Señale la respuesta CORRECTA. El resultado de un buffer en un 

sistema de información geográfica es: 

A) Un conjunto de líneas equidistantes. 

B) Un polígono vectorial. 

C) Un punto que se encuentra a una determinada distancia. 

D) Otro buffer. 

50. En la Comunidad Autónoma de Aragón, ¿quién realiza el control 
oficial de la producción ecológica? 

A) El Comité Aragonés de Agricultura Ecológica. 

B) La Red de Semillas de Aragón. 

C) El Centro de Sanidad y Certificación Vegetal. 

D) La Entidad Nacional de Acreditación. 

 
51. ¿Cuántas hectáreas aproximadamente se dedicaron en Aragón 

a producción ecológica en 2023? (superficie de primer año + 

superficie en conversión + superficie certificada). 

A) 80.000 ha. 

B) 100.000 ha. 

C) 120.000 ha. 

D) 140.000 ha. 
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52. Señale la respuesta CORRECTA. La Capacidad de Intercambio 
Catiónico (CIC) es más elevada en los suelos: 

A) Francos. 

B) Arenosos. 

C) Arcillosos. 

D) Apenas varía entre ellos. 

53. Un producto fertilizante sólido elaborado con materias primas 

de origen animal presenta una concentración de plomo de 75 
mg/kg de materia seca. Según lo establecido en el Real Decreto 
506/2013, de 28 de junio, sobre productos fertilizantes ¿qué 

clasificación le correspondería? 

A) A. 

B) B. 

C) C. 

D) Apto. 

54. ¿Cuál de las siguientes plagas desempeña un papel crucial 

como vector principal en la transmisión del virus del “enanismo 
amarillo de la cebada” (BYDV)? 

A) Calamobius filum. 

B) Oculimacula yallundae. 

C) Rhopalosiphum padi. 

D) Cephus pygmaeus. 

55. ¿Cuál de los siguientes tratamientos NO está recomendado para 

el control de Monilinia spp en albaricoquero y melocotonero? 

A) Bacillus subtilis. 

B) Clopiralida 72%SG. 

C) Difenoconazol 25%EC. 

D) Saccharomyces cerevisiae. 
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56. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Real Decreto 

1055/2021, de 30 de noviembre, por el que se establecen las 

bases reguladoras para la concesión directa de las 
subvenciones estatales para la renovación del parque nacional 
de maquinaria agraria, el tractor que se desee sustituir deberá 

estar inscrito en el Registro Oficial de Maquinaria Agrícola 
(ROMA) con una antigüedad mínima a 1 de enero del año de la 

convocatoria de: 

A) 15 años. 

B) 10 años. 

C) 40 años. 

D) No es necesaria antigüedad. 

 
57. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Real Decreto 

448/2020, de 10 marzo, sobre caracterización y registro de la 
maquinaria agrícola, se consideran potencias de inscripción de 

la maquinaria a la potencia declarada y la potencia máxima del 
motor expresado en: 

A) Kilovatios (kW). 

B) Caballos de fuerza (HP). 

C) Caballo de vapor (CV). 

D) Vatios (W). 

 
58. La Orden AGA/69/2024 convoca subvenciones para las 

organizaciones y asociaciones ganaderas de animales de razas 

autóctonas, campaña 2024. ¿Cuál de las siguientes razas ovinas 
NO es auxiliable? 

A) Cartera. 

B) Chamarita. 

C) Xisqueta. 

D) Churra tensina. 
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59. Señale la respuesta CORRECTA. El Decreto 94/2009 del 

Gobierno de Aragón, por el que se aprueba la revisión de las 

Directrices sectoriales sobre actividades e instalaciones 
ganaderas, modificado por ORDEN DRS/330/2019, de 26 de 
marzo; establece la obligación de crear una zona de lazareto 

para poder aislar animales por cuestiones sanitarias en uno de 
los siguientes casos: 

A) Para todas las explotaciones ganaderas sin excepción. 

B) Para todas las explotaciones de ganado clasificadas como intensivas. 

C) Para las explotaciones ganaderas, exceptuando las avícolas. 

D) Para las explotaciones de porcino y aves, debido al alto riesgo 

epidemiológico que existe en el manejo de estas especies. 

 

60. Según el artículo 36 de la Ley 10/2014, de 27 de noviembre, de 
Aguas y Ríos de Aragón, ¿cuántos representantes de las 

Comunidades de Regantes cuyo ámbito territorial esté 
comprendido en el territorio de Aragón, se encuentran en la 

Comisión del Agua de Aragón? 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

 

61. ¿Cuál NO es un sistema de información o programa informático 

para gestión de riegos? 

A) REDFARA. 

B) SIAR. 

C) ADOR. 

D) SPIDER. 
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62. Señale la respuesta CORRECTA. La producción de nitrógeno por 
plaza y año de reproductores mayores de 12 meses es: 

A) Mayor de ovino que de caprino. 

B) Mayor de caprino que de ovino. 

C) Igual en ovino que en caprino. 

D) No hay datos oficiales establecidos. 

63. Señale la respuesta CORRECTA. El acrónimo SANDACH significa: 

A) Subproductos de origen agrario no destinados a consumo humano. 

B) Subproductos de origen animal no destinados a compostaje híbrido. 

C) Subproductos de origen animal no destinados a consumo humano. 

D) Subproductos de origen animal destinados a consumo humano. 

64. ¿Cuál de las siguientes medidas NO es adecuada para conseguir 
un uso eficiente del agua de los regadíos? 

A) Creación de Servicios de Asesoramiento al Regante. 

B) Mejora de las redes de transporte y distribución. 

C) Uso de tarifas binomias. 

D) Sobredimensionado de los bombeos. 

65. Señale la opción INCORRECTA. La Orden AGM/803/2023, de 12 

de junio, por la que se convoca la subvención a las inversiones 
agrarias en eficiencia energética y energías renovables, obliga 

a cumplir una serie de requisitos: 

A) Que la inversión mínima será de 15.000 euros por proyecto de 

inversión. 

B) Que se disponga de un código REGA o REGEPA de Aragón. 

C) Que se presente una memoria descriptiva del proyecto. 

D) Que los destinatarios sean granjas cuyos titulares sean personas 

físicas o jurídicas, inversiones colectivas o consorcios. 
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66. ¿Qué finalidad tienen los grupos operativos de la Asociación 

Europea para la Innovación (AEI) del Programa de Desarrollo 

Rural de Aragón? 

A) Impartir formación profesional encaminada a la adquisición de 

competencias de los sectores agrarios, silvícola, agroalimentario y 

agroambiental. 

B) Dar soluciones a problemas concretos del medio rural mejorando la 

competitividad del sector agroalimentario en el marco de la gestión 

eficiente de recursos, para lograr un crecimiento sostenible y con 

carácter innovador. 

C) Publicar información especializada sobre temas de investigación 

aplicada e innovación tecnológica en el sector agrario. 

D) Asesorar a Organismos Públicos en materia de tecnología 

agroambiental. 

 
67. Señale la respuesta CORRECTA. En lo relativo a los trámites 

expropiatorios en actuaciones de regadío, la declaración por 

Decreto del Gobierno de Aragón del interés general de una 
actuación en el ámbito del regadío al amparo de la Ley 6/2023, 

de 23 de febrero, de protección y modernización de la 
agricultura social y familiar y del patrimonio agrario de Aragón, 

unida a la aprobación del proyecto de obras, correspondiente 
por parte de la comunidad de regantes, lleva implícita la 
declaración de interés social e implica, asimismo, la necesidad 

de ocupación de los bienes y la adquisición de los derechos 
necesarios para la efectiva ejecución de la transformación, todo 

ello para los fines de expropiación forzosa y ocupación 
temporal. Dichos efectos se extienden igualmente a:  

A) El replanteo del proyecto y las posibles modificaciones posteriores 

con la autorización expresa del Consejero competente en materia de 

agricultura. 

B) Exclusivamente a los bienes y derechos comprendidos en el replanteo 

del proyecto sin poder introducir modificaciones. 

C) Los bienes y derechos comprendidos en el replanteo del proyecto y 

en las posibles modificaciones que posteriormente puedan 

introducirse en este. 

D) No se contempla la extensión de sus efectos. 
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68. El procedimiento expropiatorio ordinario se lleva a cabo en 

varias fases separadas, ¿cuál de las fases siguientes NO forma 
parte de este procedimiento? 

A) Fijación del justiprecio. 

B) Declaración de utilidad pública o interés social. 

C) Acuerdo de necesidad de ocupación. 

D) Pago y ocupación. 

69. Señale la respuesta CORRECTA. Según el artículo 16 de la Ley 

9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, 
por la que se transponen al ordenamiento jurídico español las 

Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 
2014/24/UE, de 26 de febrero, son contratos de suministro los 
que tienen por objeto: 

A) La adquisición, el arrendamiento financiero, o el arrendamiento, con o 

sin opción de compra, de productos o bienes muebles. 

B) La adquisición, el arrendamiento financiero, o el arrendamiento, con o 

sin opción de compra, de bienes inmuebles. 

C) Los contratos relativos a propiedades incorporales o valores 

negociables. 

D) La adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida. 

70. Señale la respuesta CORRECTA. Están sujetos a regulación 

armonizada los contratos de servicios cuyo valor estimado sea: 

A) Igual o superior a 134.000 euros, cuando los contratos hayan de ser 

adjudicados por la Administración General del Estado, sus 

Organismos Autónomos, o las Entidades Gestoras y Servicios 

Comunes de la Seguridad Social. 

B) Igual o superior 212.000 euros, cuando los contratos hayan de 

adjudicarse por entidades del sector público distintas a la 

Administración General del Estado, sus Organismos Autónomos o las 

Entidades Gestoras y Servicios Comunes de la Seguridad Social. 

C) Igual o superior a 750.000 euros, cuando se trate de contratos que 

tengan por objeto los servicios sociales y otros servicios específicos 

enumerados en el anexo IV. 

D) A) y B) son correctas. 
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71. Señale la opción INCORRECTA. En relación con el método de 
valoración agraria denominado “de capitalización de rentas”: 

A) Se encuentra con la dificultad de aplicar un criterio preciso para elegir 

el tipo de actualización a emplear en los cálculos. 

B) Relaciona el valor de un bien con la renta que él mismo produce. 

C) Realiza un estudio metodológico de las corrientes de ingresos y 

gastos que existirán en la explotación económica del bien. 

D) Es un método sintético clásico. 

 

 

72. Señale la respuesta CORRECTA. En un procedimiento de 

expropiación, en cuanto a la valoración del suelo rural a efectos 
de justiprecio, éste se fijará: 

A) Por la cantidad resultante de capitalizar al interés legal la renta 

líquida rústica aumentada en un 10%. 

B) Por la media del valor de las fincas similares, tanto rústicas como 

urbanas, en la comarca. 

C) Por la cantidad resultante de la media aritmética entre la renta líquida 

de rústica aumentada en un 5% o un 10% y el valor en venta actual 

de las fincas análogas por su clase y situación en el mismo término 

municipal o comarcal. 

D) Por la capitalización de la renta anual real o potencial de la 

explotación, según su estado en el momento al que deba entenderse 

referida la valoración. 
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73. Señale la respuesta CORRECTA. Todas las explotaciones 

ganaderas deben estar inscritas en el Registro General de 
Explotaciones Ganaderas (REGA), asignándoles un código que 

sigue el siguiente esquema: 

A) ES, 2 dígitos de provincia, 3 dígitos de municipio y 7 dígitos de 

identificación de explotación en el municipio. 

B) ES, 2 dígitos de provincia, 3 dígitos de municipio, 2 dígitos de 

identificación de especie animal, 2 dígitos de sistema de explotación y 

3 dígitos de identificación de explotación en el municipio. 

C) ES, 2 dígitos de provincia, 3 dígitos de municipio, 2 dígitos 

identificación de especie animal y 5 dígitos de identificación de 

explotación en el municipio. 

D) ES, 2 dígitos de provincia, 3 dígitos de municipio, 3 dígitos 

identificación de especie animal y 4 dígitos de identificación de 

explotación en el municipio. 

74. Señale la respuesta CORRECTA. El Decreto 94/2009 del 

Gobierno de Aragón, por el que se aprueba la revisión de las 
Directrices sectoriales sobre actividades e instalaciones 

ganaderas, modificado por Orden DRS/330/2019, de 26 de 
marzo; establece la obligación de vallado perimetral en las 
explotaciones ganaderas en uno de los siguientes casos: 

A) En todas las explotaciones ganaderas. 

B) En explotaciones porcinas y de vacuno. 

C) En explotaciones con sistemas de producción intensivos y en 

explotaciones ganaderas con sistemas de producción extensivos que 

disten menos de 1 km de núcleos urbanos. 

D) En las explotaciones con sistemas de producción intensivos de 

porcino, aviar o cunícola. 

75. A nivel europeo, ¿cuál es la normativa donde se crea la 

Autoridad Europea de Seguridad Alimentaria? 

A) Reglamento CE 178/2002. 

B) Reglamento CE 2309/93. 

C) Reglamento CE 2377/90. 

D) Reglamento CE 852/2004. 
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76. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Plan Autonómico de 

Control de la Cadena Alimentaria de Aragón 2021-2025 

(PACCA), la inspección visual para confirmar que los 
certificados u otros documentos que acompañan a la partida 
coinciden con el etiquetado y el contenido de la misma se 

denomina: 

A) Control oficial. 

B) Control documental. 

C) Control físico. 

D) Control identificativo. 

77. Señale la respuesta CORRECTA. Una característica industrial del 

trigo es la “dureza al golpe”, esta puede ser: 

A) Cristalina. 

B) Vítrea. 

C) Plástica. 

D) Glutinosa. 

78. ¿Qué es el triticale? 

A) Una enfermedad criptogámica del trigo. 

B) Una variedad de trigo de tres carreras. 

C) Un cereal que procede del cruzamiento entre trigo y centeno. 

D) Una hierba adventicia típica del trigo. 

79. Señale la opción INCORRECTA. La alfalfa está considerada la 

reina de las plantas forrajeras y se caracteriza por: 

A) Tener un alto valor nutritivo. 

B) Fijar el nitrógeno atmosférico en cantidades que pueden alcanzar los 

450 kg/ha y año. 

C) Ser una planta poco eficiente en el uso del agua. 

D) Poseer una raíz fasciculada capaz de explorar capas de suelo 

profundas. 
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80. Señale la respuesta CORRECTA. En relación a la “Poda 

Aragonesa 4.0”: 

A) Es necesaria una intervención manual los dos primeros años y, 

posteriormente, entre el segundo y el cuarto año, mecanizada con 

apoyo manual. Se divide en cuatro fases. 

B) Es necesaria una intervención manual el primer año y, 

posteriormente, entre el tercero y el cuarto año, mecanizada con 

apoyo manual. Se divide en cuatro fases. 

C) Es necesaria una intervención mecanizada con apoyo manual los tres 

primeros años. Se divide en tres fases. 

D) Es necesaria una intervención manual los dos primeros años y, 

posteriormente, entre el segundo y el cuarto año, mecanizada con 

apoyo manual. Se divide en dos fases. 

 
81. Señale la respuesta CORRECTA. Oliana es una variedad de olivo 

que se cultiva en seto, fruto del cruce entre: 

A) Arbequina y Arbosana. 

B) Arbosana y Leccino italiano. 

C) Arbosana y Koroneiki. 

D) Arbequina y Koroneiki. 

 
82. De las siguientes variedades minoritarias autóctonas de vid del 

Piedemonte Pirenaico, ¿cuál es una variedad tinta? 

A) Greta. 

B) Parrel. 

C) Albana. 

D) Olivana. 
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83. Señale la opción INCORRECTA. Respecto a los criterios 

fundamentales que deben seguirse a la hora de realizar la poda 

del viñedo para no comprometer la longevidad de la planta: 

A) Se debe realizar pensando en desarrollo futuro. 

B) Se debe procurar dejar madera de protección en todos los cortes. 

C) Los cortes deben ser ejecutados solamente en madera de más de 2 

años. 

D) Tiene que ser adecuada al sistema de conducción elegido. 

 
84. ¿En qué consiste la fermentación maloláctica que se da en 

algunos procesos de elaboración enológicos? 

A) Es el proceso de transformación de ácido málico en ácido acético por 

la bacteria Acetobacter aceti. 

B) Es el proceso que diferencia la elaboración del cava del resto de 

elaboraciones de vinos. 

C) Es el proceso de transformación del ácido málico en ácido láctico y 

dióxido de carbono por bacterias lácticas (frecuentemente por 

Oenococcus oeni y Lactobacillus plantarum). 

D) Es el proceso de transformación anaerobia de los azúcares en alcohol, 

dióxido de carbono y energía por levaduras como Saccharomyces 

cerevisiae. 

 
85. Señale la respuesta CORRECTA. Según la normativa específica, 

los aceites protegidos por la Denominación de Origen Aceite del 
Bajo Aragón: 

A) Deben estar elaborados como mínimo con un 80% de la variedad 

Empeltre. 

B) Proceden exclusivamente de las variedades Empeltre, Arbequina y 

Picual. 

C) Están mayoritariamente elaborados con la variedad Hojiblanca. 

D) Ninguna es correcta. 
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86. Señale la respuesta CORRECTA. De acuerdo al pliego de 

condiciones de la de la Denominación de Origen Protegida 

“Calatayud”, los vinos con la mención “Viñas viejas” deberán 
proceder de viñedos con: 

A) Edad superior a 35 años y cuya producción máxima admitida sea 

4.500 Kg/ha. 

B) Edad superior a 50 años y cuya producción máxima admitida sea 

4.000 Kg/ha. 

C) Edad superior a 35 años y cuya producción máxima admitida sea 

4.000 Kg/ha. 

D) Edad superior a 50 años y cuya producción máxima admitida sea 

4.500 Kg/ha. 

 
87. Señale la respuesta CORRECTA. Si queremos evaluar la 

capacidad de absorción del agua en la harina utilizaríamos un: 

A) Farinógrafo. 

B) Alveógrafo. 

C) Amilógrafo. 

D) Butirómetro. 

 
88. Señale la respuesta CORRECTA. Uno de los principales riesgos 

del consumo de conservas vegetales es el “botulismo”, que es 

una enfermedad ocasionada por el consumo de alimentos 
contaminados por las toxinas originadas por la siguiente 

bacteria: 

A) Staphylococcus aureus. 

B) Clostridium botulinum. 

C) Pseudomonas aeruginosa. 

D) Listeria botulinum. 
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89. Señale la respuesta CORRECTA. El Real Decreto 677/2016, de 
16 de diciembre, por el que se aprueba la norma de calidad 
para las harinas, las sémolas y otros productos de la molienda 

de los cereales, define harina como: 

A) El producto obtenido de la molturación del grano del cereal y 

constituido fundamentalmente por el endospermo, con una 

granulometría tal que el 90 por cien de sus partículas pase a través 

de un tamiz de 180 micras de luz de malla, a excepción de la harina 

de trigo morena, en que pasa el 80 por ciento de las partículas. 

B) El producto obtenido de la molturación del grano del cereal y 

constituido fundamentalmente por el pericarpio, con una 

granulometría tal que el 90 por cien de sus partículas pase a través 

de un tamiz de 180 micras de luz de malla, a excepción de la harina 

de trigo morena, en que pasa el 80 por ciento de las partículas. 

C) El producto obtenido de la molturación del grano del cereal y 

constituido fundamentalmente por el germen, con una granulometría 

tal que el 100 por cien de sus partículas pase a través de un tamiz de 

180 micras de luz de malla, a excepción de la harina de trigo morena, 

en que pasa el 80 por ciento de las partículas. 

D) El producto obtenido de la molturación del grano del cereal y 

constituido fundamentalmente por el salvado, con una granulometría 

tal que el 100 por cien de sus partículas pase a través de un tamiz de 

180 micras de luz de malla, a excepción de la harina de trigo morena, 

en que pasa el 80 por ciento de las partículas. 

 

 
90. Señale la respuesta CORRECTA. La bacteria botulínica necesita 

para su desarrollo: 

A) Medios con un pH superior al 4,5. 

B) Medios con un pH inferior al 4,5. 

C) Medios con un pH exacto de 4,5. 

D) No le afecta el pH del medio. 

 

 

F
IR

M
A

D
O

 E
L
E

C
T

R
Ó

N
IC

A
M

E
N

T
E

  
p
o
r 

M
A

R
T

A
 F

E
R

R
E

R
 M

A
R

T
ÍN

E
Z

, 
A

u
d
ito

r,
 S

E
R

V
IC

IO
 D

E
 C

O
N

T
R

O
L
 F

IN
A

N
C

IE
R

O
 D

E
 F

O
N

D
O

S
 E

U
R

O
P

E
O

S
 A

G
R

IC
O

L
A

S
 e

l 1
7

/0
2

/2
0

2
5

.
D

o
cu

m
e
n
to

 v
e
ri
fic

a
d
o
 e

n
 e

l m
o
m

e
n
to

 d
e
 la

 f
ir
m

a
 y

 v
e
ri
fic

a
b
le

 a
 t
ra

vé
s 

d
e
 la

 d
ir
e
cc

ió
n
 h

tt
p
s:

//
m

ia
.a

ra
g
o
n
.e

s/
d
o
cu

m
e
n
to

s 
co

n
 C

S
V

 C
S

V
U

B
8
F

Y
X

U
5
H

K
1
L
0
1
P

F
I.



                                                        
 

PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA ESTABILIZACIÓN DE EMPLEO TEMPORAL 
INGENIEROS TÉCNICOS EN ESPECIALIDADES AGRÍCOLAS (O.E.P. 2022) 

PRIMER EJERCICIO                                                                                                                                                                        15/02/2025 

Página 33 de 39 

 

91. Señale la respuesta CORRECTA. La herramienta informática que 

permite a la Administración seguir el recorrido de la leche 
cruda a lo largo de su comercialización desde la granja hasta la 

industria, gracias a la información proporcionada por los 
operadores implicados se denomina: 

A) LETRA L. 

B) LETRA P. 

C) LETRA Q. 

D) LETRA O. 

92. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Informe Anual de la 

Industria Alimentaria Española 2023-2024, del Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación (MAPA), en número de 
trabajadores en la industria alimentaria aragonesa, a 31 de 

diciembre de 2022 es: 

A) Menor o igual a 15.000. 

B) De 15.001 a 20.000. 

C) De 20.001 a 25.000. 

D) De más de 25.000. 

93. ¿Cuál de las siguientes opciones NO es una Indicación 

Geográfica Protegida (IGP)?: 

A) IGP Ternasco de Aragón. 

B) IGP Cerdo de Teruel. 

C) IGP Carne de Ávila. 

D) IGP Jamón de Teruel/Paleta de Teruel. 

94. ¿Qué variedad de oliva NO está reconocida para su uso en la 
Denominación de Origen Protegida (DOP) de Aceite Sierra del 

Moncayo? 

A) Arbequina. 

B) Arbosana. 

C) Verdial. 

D) Royal. 
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95. Señale la respuesta CORRECTA. En relación con las Sociedades 

Civiles: 

A) El número mínimo de socios es de 3. 

B) La responsabilidad de los socios está limitada al capital aportado. 

C) Los socios responderán de forma ilimitada por las deudas de la 

sociedad. 

D) El capital social mínimo es de 3.012 euros. 

 
96. Señale la opción INCORRECTA. El almacenamiento de productos 

fitosanitarios de uso profesional en las explotaciones agrarias, 

deberá cumplir las siguientes condiciones: 

A) Los productos se mantendrán en sus envases de origen, cerrados, en 

posición vertical con el cierre hacia arriba, y la etiqueta original 

íntegra y perfectamente legible. Una vez abierto el envase, si no se 

utiliza todo su contenido, el resto deberá traspasarse a un nuevo 

envase esterilizado. 

B) Los productos se guardarán en armarios, cuartos o partes 

debidamente identificadas de los locales, ventilados y provistos de 

cerradura, con objeto de mantenerlos fuera del alcance del personal 

ajeno a la explotación, en especial de los menores de edad. Su 

ubicación garantizará la separación de los productos fitosanitarios del 

resto de enseres del almacén, especialmente del material vegetal y 

los productos de consumo humano o animal. 

C) Los envases vacíos, una vez realizado el triple enjuagado, podrán ser 

entregados por los agricultores, y serán gestionados conforme a lo 

que se establezca en la normativa sobre envases y residuos de 

envases. 

D) El local de almacenamiento tendrá a la vista los consejos de 

seguridad y procedimientos de emergencia, así como los teléfonos de 

emergencia. 
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97. Señale la opción INCORRECTA. La Ley 31/1995, de 8 de 

noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, será de 

aplicación a: 

A) Las sociedades cooperativas agrarias. 

B) Los trabajadores autónomos agrarios. 

C) El personal administrativo de la Administración Pública competente en 

materia de agricultura. 

D) Los servicios operativos de protección civil y peritaje forense en los 

casos de grave riesgo, catástrofe y calamidad pública en el medio 

rural. 

 
98. Señale la respuesta CORRECTA. En una empresa agrícola-

ganadera, los costes de oportunidad son: 

A) La diferencia entre margen bruto total y los costes fijos. 

B) La suma del sueldo del empresario, mano de obra familiar, renta de 

la tierra e intereses de los capitales. 

C) Las indemnizaciones de seguros agrarios. 

D) Los tributos indirectos que gravan el consumo de bienes y servicios. 

 
99. Señale la respuesta CORRECTA. Según Real Decreto 

1514/2007, de 16 de noviembre, por el que se aprueba el Plan 
General de Contabilidad, todos los documentos que integran las 

cuentas anuales son: 

A) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y la memoria. 

B) El estado de cambios en el patrimonio neto, el estado de flujos de 

efectivo y la memoria. 

C) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios 

en el patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo y la memoria. 

D) La cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el 

patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo y la memoria. 
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100. El margen bruto de una explotación agraria se obtiene:  

 
A) Restando al producto bruto los costes variables. 

B) Restando al producto bruto los costes fijos. 

C) Restando al producto bruto tanto los costes variables como los fijos. 

D) Restando al producto bruto la subvención de la PAC. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA  

 
 

101. Señale la opción INCORRECTA de acuerdo con el artículo 32 de 
la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 

Sector Público. En relación con la responsabilidad patrimonial 
de las administraciones públicas: 

A) Los particulares tendrán derecho a ser indemnizados por las 
Administraciones Públicas correspondientes, de toda lesión que sufran 
en cualquiera de sus bienes y derechos, siempre que la lesión sea 

consecuencia del funcionamiento normal o anormal de los servicios 
públicos salvo en los casos de fuerza mayor o de daños que el 

particular tenga el deber jurídico de soportar de acuerdo con la Ley. 

B) La anulación en vía administrativa o por el orden jurisdiccional 
contencioso administrativo de los actos o disposiciones 

administrativas no presupone, por sí misma, derecho a la 
indemnización. 

C) En todo caso, el daño alegado habrá de ser efectivo, evaluable 
económicamente e individualizado con relación a una persona o grupo 
de personas. 

D) Asimismo, los particulares tendrán derecho a ser indemnizados por 
las Administraciones Públicas de toda lesión que sufran en sus bienes 

y derechos como consecuencia de la aplicación de actos legislativos 
de naturaleza no expropiatoria de derechos que tengan el deber 
jurídico de soportar cuando así se establezca en los propios actos 

legislativos y en los términos que en ellos se especifiquen. 
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102. Señale la opción INCORRECTA. Conforme a la Ley 6/2023, de 

23 de febrero, de protección y modernización de la agricultura 
social y familiar y del patrimonio agrario de Aragón, se 

aplicarán criterios adicionales a la hora de priorizar el apoyo al 
sector: 

A) Ser joven agricultor o agricultora. 

B) Ser mujer. 

C) Tener un coeficiente de productividad menor cuando su renta se halle 

por debajo de la renta de referencia. 

D) Tener una mayor dependencia del sector, medida a través del 
coeficiente de profesionalidad. 

 

103. En el contexto del Reglamento (UE) nº 978/2012 del 

Parlamento Europeo y del Consejo, de 25 de octubre, por el que 
se aplica un sistema de preferencias arancelarias generalizadas 
y se deroga el Reglamento (CE) nº 732/2008 del Consejo, ¿qué 

significa el acrónimo TMA?: 

A) Tratado Multilateral Agrario. 

B) Tratado de Mínimos Agrarios. 

C) Todo Menos Armas. 

D) Tratado Mejorado Agropecuario. 

 

104. ¿Cuáles son las explotaciones más numerosas en ganadería 

ecológica en Aragón?: 

A) Porcino. 

B) Bovino. 

C) Ovino. 

D) Aves de corral. 
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105. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Real Decreto 

448/2020, de 10 marzo, sobre caracterización y registro de la 
maquinaria agrícola, se consideran tractores pesados a 
aquellos cuya masa es igual o superior a: 

A) 600 kg. 

B) 1.500 kg. 

C) 3.000 kg. 

D) 6.000 kg. 

 

106. Señale la respuesta CORRECTA. Según establece el artículo 8 de 
la Ley 6/2023, de protección y modernización de la agricultura 

social y familiar y del patrimonio agrario de Aragón, no pueden 
autorizarse explotaciones ganaderas a menos de 1 Km en uno 
de los siguientes casos: 

A) Explotaciones ganaderas de porcino. 

B) Entre explotaciones ganaderas extensivas. 

C) Explotaciones ganaderas intensivas. 

D) Cualquier tipo de explotación ganadera. 

 

 
107. Señale la respuesta CORRECTA. El uso del membrillero como 

patrón de peral en comparación con los patrones francos: 

A) No son tolerantes a asfixia radicular y tienen menor calidad de fruto. 

B) Tienen muy buena afinidad con algunas variedades importantes como 

Limonera y Williams, entre otras. 

C) Tienen menor calidad del fruto y mayor vigor. 

D) Confieren un menor vigor, mejor calidad del fruto y una entrada en 
producción más precoz. 
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108. Señale la respuesta CORRECTA. Según el Informe Anual de la 

Industria Alimentaria Española, Período 2023-2024, del 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación (MAPA), el 

número de empresas de la industria alimentaria aragonesa, a 1 
de enero de 2023 es: 

A) Menor o igual a 1000. 

B) De 1.001 a 1.500. 

C) De 1.501 a 2.000. 

D) De más de 2.000. 

 
109. Señale la respuesta CORRECTA. Es un contrato por el cual dos o 

más personas se obligan a poner en común dinero, bienes o 

industria, para realizar una actividad empresarial en común con 
ánimo de repartir entre sí las ganancias: 

A) Comunidad de Bienes. 

B) Sociedad Agraria de Transformación. 

C) Sociedad Civil. 

D) Sociedad Colectiva. 

110. Señale la respuesta CORRECTA. Según el artículo 14 de la Ley 

39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, las personas físicas 
podrán elegir en todo momento si se comunican con las 

Administraciones Públicas para el ejercicio de sus derechos y 
obligaciones a través de medios electrónicos o no: 

A) El medio elegido por la persona para comunicarse con las 
Administraciones Públicas no podrá ser modificado por aquella con 
posterioridad al trámite de audiencia. 

B) Una vez elegido el medio no podrá ser modificado de manera 
unilateral por el interesado. 

C) El medio elegido solo podrá ser modificado cuando pueda producir un 
perjuicio de imposible o difícil reparación. 

D) Salvo que estén obligadas a relacionarse a través de medios 

electrónicos con las Administraciones Públicas. 
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